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Füstbe ment milliók.

Ftielh sMrktuti és laptuUjdeaoa^.«^
TEJÚT 8T0LA. ^P

SZERKESZTŐSÉ6 és KIADÓHIVATAL:
Főtér Biadarmann fiola Mértet 

u udvarban hitel.

A legkisebb pénz, amit a 
pénzügyminiszter veret, egy fillér, 
ezért ád cserébe egy cigarettát. 
Három szippantás egy czigaretta, 
tehát egy szippantás dráma, ma­
gyar vagy virzsiniai cigarettából 
egy harmad fillérbe kerül. Szegény 
ember úgy enyhít füstszomján, 
hogy egy krajczárért, ami tőle 
telik, vesz két szivarkát s azzal 
beéri. Ilyen szegény ember pedig 
nagyon sok van s ezekért három­
száz hatvannégy millió fillér jutott 
az államnak a legüresebb zsebekből.

A legolcsóbb a hosszú szivar, 
kettő hat fillér, abból elkelt száz- 
hatvannégy millió, azután jön a 
rövid szivar kettejével tiz fillérért, 
abból elkelt harminezkét millió. 
Még a portorikó is demokrata szi­
var, darabja hét fillér, elkelt belőle 
negyvenöt millió.

Polgári szivarok a kuba, avir- 
zsinia, a británika, a trabukó és a 
regalitász. A ki csak két kubát el-

szi egy nap, annak is hetvenkét 
korona füstköltsége egy esztendőre. 
Szegény mesterembernek, kishiva- 
talnoknak vagy katonának ez is 
sok, de mivel megszokta, nem állja 
meg, hogy ne szívjon, inkább kop­
lal. Az efajta szivarokból elfogyott 
száztizenkét millió darab összesen 
tizenhárom millió koronáért.

Hanem az úri szivarokuak, a 
miket a kaszinókban szívnak, min­
denféle czifra nevük van, az egyi­
ket úgy hivják: Hölgy, a másikat: 
Dáma, Szenoritász, Favorita, Prin- 
cesszáz, Kediva, tehát mind nő­
nemű, az kell a gavalléroknak. Per­
sze, hogy ezek drágák. A ki egy 
ilyen szivart megcsókol, fizethet. Ä 
legolcsóbb regália is tizenöt kraj- 
czár, egy ezüstbe, aranyba burkolt 
havanna egy forint vagy kettő. — 
Bolond, mondja a szegény, a ki 
annyi pénzt ad azért, hogy elfüs­
töljön egy olyan erős szivart, a 
mitől elkábul a feje s a felét ott 
hagyja az inasának. Nem is egyéb 
ez csak tempó, a melylyel a fiatal

urak tüntetnek egymás előtt, hogy 
van — hitelük.

Hogy ezekből a specziálitások- 
és havannákból mennyi fogy el és 
mennyi haszna az országnak, azt 
nem tudjuk összeadni, olyan hosszú 
a listája a mindenféle neveknek. 
Igazi havanna, a mit Kuba szige­
téről hoznak be Amerikából, csak 
hetvenezer darab fogy el a mág­
nások, nagykereskedők, bankárok, 
nagy ügyvédek, nagy urak és 
— nagy lumpok társaságóban.

No de se baj! A pénzügymi­
niszternek legalább módja telik di­
csekedni vele, hogy a füstből is 
milliókat csinál, nincs deficit, bol­
dog a magyar mert mindenkinek 
van pénze — dohányra.

Fejérváry betegsége
Fejérváry visszalépése.

Fejérváry Géza beteg, nagyon 
beteg. Családja fia barátai aggodalom­
mal lesik a betegség lefolyását; féltik 
életét. Van is mit fólteniök; mert ál-

Magyarország a-párisi világkiállításon.
Irta : Boldis&r Kálmán,

(Folytatás)
De ezek csak ránk nézve bírnak kü­

lönösebb érdekkel, bár történelmi kiállítá­
sunk politikai tekintetben nagy hasznunkra 
vált. Eltértünk a többi európai nemzetektől 
B nemzetek pavillonjai berendezésére és 
rendeltetésére nézve, mert ezek— kisebbek 
és nagyobbak — ott is mind csak reproduk­
ciókkal léptek föl, egyik másik legfeljebb 
néprajzi elemeket tett szemlélet tárgyává. 
Az olasz nem tagadja meg művészi Ízlését, 
az angol politikusságát, az amerikai egy­
szerűségét vitte a jellegzetesség versenyébe, 
a német hatalmának inponált, mig a kiseb­
bek tik a etnográfiájukban adtak dolgot 
ft szemnek, egyedül a magyar lépett íöl 
múltja fényével és dicsőségével.

A kiállítás » jelen kultúrájának nagy 
versenye volt, a hol a ma legyőzte a teg­
napot. A nemzetek bemutatóján kívül az 
egésznek nem lehet mondani, hogy akár- 
mely irányban markánsabb jellege lett volna. 
A Biüipar, a földmivelés, a kereskedelem 
modern eszközei mind órvényasültek, egyik 
sem különösebben a másik rovására, do 
mellettük nagyrészt kért magénanak a mo­
dern hadászat; szárazon és vizen kimutatta, 
hogy a népek milliói a pénzérték mennyi 
millióját emésztik föl a béke jegyében,

hiába; mig az alkotó művészet, ecsettel és 
vésővé1, az igazi béke dicsőségére mily te­
remti si rmeket, fóiuF.ógest tud teremteni a 
tehetség és ízlés egyedül basznotadó harcába!

Ha mégis valami jellegzetesei kell 
találnunk az egész kiállításon, az csak a 
mi előre várható volt, a legutóbbi 10 év 
merész és mesés találmányaiban, a villa­
nyosság caodéibsn nyilatkozott meg. Ez *z 
emberi haladás hámjába fogott erő, mely 
most már társa a kultúra embernek minden 
hasznos és fényűző lépésénél, megnyilatko­
zott úgy, hogy a század elnevezésénél a 
vas és gőz mellett megának is jogot 
követel.

Vajon melyik adja meg a legkorrakte- 
rieztikusabb vonást a lefolyt századnak : a gőz 
foszereje, a vas mindenütt jelenvaió ke 
ménysége, vagy a villamosság láthatatlanul 
működő csodái, majd kesébb válik még el 
végképen, de nekünk, a kik a század végé­
hez legközelebb vagyunk, izgalmaiban együtt 
élünk, — a villamosság mindenesetre leg­
hatalmasabb s legátalakitóbb hatásúnak lát­
szik. Ntm volt ennek a kiállításnak semmi 
különösebb, úgy nevezett csodája, clou ja, 
a mi dominált volna más egyebekben, sem 
a Trocaders, sem az Eiffel torony nem 
bizonyultak reprisere alkalmasaknak, hanem 
a villamos fény hatalmas vagy a látl.atlan 
vezetékek mozgató ereje mindenütt ott ra 
gyogott, mint a mező kis éa nagy fűszálán

a tavaszi reggel harmatcsöppje. A müipar- 
ban eldöntő átalakítást teremt, a motorok 
alkalmazásával, a kereskedelem hovatovább 
törvényeihez alkalmazkodik s eljön az idő, 
mikor a villamosság a földmivelést is mo­
dernné ahkiija. A hadtudományok eddigi 
technikámnak összeroskadása várható a vil­
lamos erők alkalmazásától, a művészet pe­
dig, a fényhatások és dekorácziók mérhellen 
dimenzióival csodát csodára fog halmozni.

A mi nem?etünk, ezen óriási kontin­
genseiben produkálható szellemi és aryagi 
erőknek, alig versenyképes, egyikben má­
sikban elmaradt és csak a tulajdonképeni 
második honalapiíásnak — nem frázis ez, 
bár az volna! — nehéz és kifsrtó mun­
kája adja meg, hogy tisztességes sorrendi 
helyet kapjunk az európai nemzetek kö­
zölt.

Az volt az óriási területen fekvő kiál­
lítás beosztása, hogy a Szajna parti nem­
zetek utcíájáu kivül hatilmas csarnokok­
ban — esak iparosé iái nők négy, ebből egy 
egészen a íraaczia iparé — szak szerint 
sorban, de minden nemzet külön-külsn 
állította ki produktumait. A magyar kiál­
lítások az egyes szakaszokban díszes drapé­
riákkal, zászlókkal, országczimerrel ékesí­
tett kapuzatokon belül voltak, nagyobb­
ró ízt ügyesen berendezve. Bent magyar föl- 
iratok, — a melyeknek láttára megdob 
bánt az idegenben bolyongó magyar szive,

Bika szálloda pinezéi SUÍS5LTIS,“"!; Szabó Kálmán s testvérei
féle palaczkozott boraival u. m.: 1897. nagy burgundi, 1898. olasz 
rizling, 1897. kövidinka, melyeket kiváló minőségüknél fogva nem 
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talánoe emberi szempontból becsületes, 
derék életei ólt az öreg katona és 
politikai ellenfeleiben is tiszteletet és 
elismerést tudott magának kivívni.

Ezzel együtt ám azt is hangoz­
tatják politikai körökben, hogy éppen 
nem titkolt vissza vonulási szándékát 
most megvalósítja.

Fejérváry régen bejelentette, hogy 
ka*onai szolgálatba lépésének négy 
veuedik évfordulója napjan lemond a 
miniszterségről és nyugalomba vonul 
Barátai valószínűnek tartják, hogy 
mostani »betegsége siettetni fogja le­
mondását.

Gromon Dezső államtitkár és 
Mönnich Aurél, a kópviselőház had­
ügyi elő idója is ezt hiszik; a leg 
utóbbi vita során már el is mondták 
program «beszédeiket. A katonai kö­
rök is régen kiszemelték Fej érvény 
utódját Jekelfalussy altábornagy sze­
mélyében.

Joggal lehet már ma az utódlás 
kérdésé el fogl .lkozn’, még akkor is, 
ha F jérvá-y tényleg csak az eredeti­
leg tervezett határnapon mondana le.

Az utód személye irreleváns élőt
tünk.

Egyet azonban szükségeinek tar­
tunk jó előre megjegyezni, noha ke­
vés a reményünk, hogy ennek a meg 
jegyzésnek foganatja lenne. A magyar 
honvédminiszter legyen magyar alkot­
mányos, polgári miniszter és ne legyen 
aktiv katona, a ki az osztrák hadsereg 
kö elekébe tartozik.

Inkompatibilis, hogy aktív közös j 
katona magyar miniszter legyen. A 
katonai reglement éj a magyar alkot­
mány nem férhetnek meg egymással 
soha, legkevésbé magyar miniszteri 
székben Polgári minisztert, magyar

minisztert kérünk, nem katonát és 
nem a közös hadseregbe beosztott 
tekintélyt.

Széli. Kálmánban bizonnyára lesz 
annyi erély, hogy most, az ő kormány­
elnöksége idején nem a hadügyminisz 
tor által szemel tett ki maginak wa 
gy$r királyi honvédelmi minisztert.

A dsbreczeni gazdák k&száltatási 
és legeltetési joga-

A gazdasági egyesület ülése.

Debrecscn, decz. 20.
A debreczeni gazdasági egyesület a 

gazdák legeltetési és kaszáltatási jogával 
foglalkozott 8 igen élőnk eszmecserében 
tárgyalta azt.

E kérdéssel a gtzdasági egyesület már 
foglalkozott ezelőtt is, sőt & folyó évi már- 
czinsi közgyűlésből javaslatot is terjesztett 
a városi tanács elé azon hozzávetéssel, 
hogy ezen ügy mielőbb véglegesen rendez- 
teahék.

Jelen alkalommal is szóba kerülvén e 
dolog, az egyesület ismét arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy az ügy mielőbbi 
elintézóre nagyon kívánatos lenne, már csak 
azért is, mert ezen elintézetlen ügy általá­
nos kedvetlenséget okoz a d breczeni gaz- 
diközönsóg közt s egyáltalában nem csodál­
ható, ha ez a gazdaközönség — melyet az 
egyesület képvisel — néha éles szsvakbsn 
is ád kifejezést elégedetlenségének. Bármint 
dőljön is el a dolog, az egjesület e kérdés 
mielőbbi megoldását a gezdaközönsóg érde- 

j kében ni-gyón kívánatosnak tartja.
E kérd s megbeszélésének folyamán 

Rickl Antal üelnök tudomására hozza a 
választmánynak, hogy az egyesület fent 
jelzett javaslatát a vá ősi tanács kiadta volt 
Török Gábor evdőmeaternek véleményezés

végett, kitől az e hetekben érkezett vissza 
a tanácshoz s már most joggal várható, 
hogy az egyesület ezen beadványa rövid 
időn belül tanácsülés elé kerül.

Lengyel Imre szerint előre láthatólag 
nagyon nehéz lesz e kérdést a gazdaközön­
ség előnyére megoldani, mert az erdőtör­
vény megköveteli az üres foltoknak makkal 
való beültetését, bár felszólaló tapaszta­
latból állítja, hogy ennek praktikus eredmé­
nyét még eddig nem látta, mert az az egy 
kapavágásba ültetett makk, ha ki kel is, 
elcsenevészik.

Lencsés Nagy Bálint felemlíti, hogy a 
guti erdőrészen fel szántottak egy felújítandó 
erdődarfibot s azt vetették be makkal. A 
makk szépen kikelt, szépen is fejlődött a 
fiatal csemete, de bizony abból fa nem lesz, 
mert a tetejét lecsípték, lelegelték a guti 
vidáíztársaság tenyésztett őzei. Már most 
hol itt az osztó igazság ? A gazdát letikl 
mázzák a legeltetésről azon czimen, hogy a 
legelő állat tönkreteszi a csemetéket, mig 
a 100 korona haszonbért fizető guti vadász­
társaság tényén tett őzei szabadon legelnek

Öry Mihály emlékezteti a választmányt, 
hogy annak idején meg lett Ígérve a gazda 
közönségnek, hogy a letilalmazott erdő­
területek 15 év múlva felszabadhatnak. Az 
ilyen erdőgazdálkodás mellett azonban semmi 
raménye nincs, hogy ezen ígéret vaithi be­
tartássá*. Kifogásolja még, hogy a város a 
baezonfát árverésen vállalkozónak adja el s 
nem a gazdáknak juttatja. Kifogásolja 
továbbá azt is, hogy a Gút erdőrószen levő 
magfákat :b, véleménye szerint, csak azért 
vágatják ki, hogy újra letilthassák a legel­
tetést és kaszálUtáat.

Végül sérelem gyanánt említi fel, hogy 
a nyírvíz szabályozó társulatnál nincs az 
é deke t gazdáknak megfelelő képviselete. — 
Kívánatosnak tartja, hogy a kaszáló birto­
kosok közül az illető rész tulajdonosai közül 
választassanak képviselők.

s megvallom — a bent kiállított ipari ter­
mékek legnagyobb részénél, tslán az erős 
ellentétü összehasonlítás hatása alatt, 
ez ennek láttára elkomorodott az ember 
arcza. Iparunk alig van, ez tény, tudjuk 
mindnyájan, nincs is itt helye e föl öt való 
siránkozásnak, esek az a kár, hogy a vi­
lág tárlatot nem látta elég magyar, a ki az 
ipar megteremtéséhez az ízlés éj tudás 
gyarapításában tanulmányozhatott veins,. 
Nom akkor érezzük igazán, hogy szegények 
vagyunk, a mikor szerény lakásunk aszta­
lánál, egyszerű ruhában, egyszerű igények­
kel elköltjük kicsiny vacsoránkat, hanem 
akkor tűnik ki csak valóban mik vagyunk, 
ha végig megyünk a paiotasorok között, 
benézünk a gazdagok dús lakásaiba, a hol 
azok kényelemben és bőségben lakmároz- 
nak.

Az állam, — h'szon mináluck min­
dent az államtól várunk — megtette a 
magáét Vá lalatainak ipari kiállítása föl iü 
tűnt, a gépek, vaasmíivok dicséretet érde­
meltek, de azzal ez is nyilvánvaló lett a 
bíráló szóm előtt, hogy ezenkívül nem is 
igen volt különösebb érdeklődést keltő 
egyebünk.

A magyar kereskedelem eszközeiben, 
a magyar kir, államvasutak kiállításában 
cxcelláít, de ki reskedeloaünk maga fiiig 
volt látható.

Nem .marok szomorú érzést szülő

pontnál elégiázni, csak az jutott eszembe 
a Költővel, mikor a hatalmas Anglia, & 
mindenben egységes Németország és főként 
az Oczeánon feltűnően átkelt és Európának 
bemutatkozott észak-Amerika kereskedelmét, 
iparát láttam, a mi szerény szárnypróbál­
gatásaink mellett: Ne szállj sasok közé, 
szolid galamb 1

Pedig felemelkednünk, haladnunk, ta­
nulnunk nemzeti kötele még, sőt több,,— 
létérdekünk. Nyugat szellője behat hozzánk 
is, a cziviiizáczió magával visz — vagy 
összetör; csak egy eszköz van arra, hogy 
ez utóbbi be ne következhessek: a muoka. 
Ezt pedig már meg kell tanulnunk, mert a 
fá-adózást, ha bírjuk ia, munkálkodni csak 
nyugat modern tudásának eisíjátitá iával le­
het sikerrel.

Nem hiszem, hogy volna intelligensebb 
magyar ember, a ki ezt a szólamot, külö­
nösen a most divatos agrár merkantil el­
lentétes világban elégszer na hallotta volna : 
Magyarország pour excellence, földmivelő 
ország! Valóban az, annyira fóldmives jel- 

1 legü, hogy a fold sok is a művelésre, meg 
kavos is a népesség eltartására — s ennek 
d&czárs, fóldmivelősünk mégs rn áll az ol- 

: sók között az európai országok sorában.
Nem azt akarom ezzel mondani, mintha a 

1 földmi vetési, mezőgazdasági, vagy erdészeti 
kiállítás nem lett volna, szop, sőt igen 
szép és tanulságos, htuem láttára az

itott eszembe: ugyatf mikor leszünk mi 
tt mindenekben, a hol a Kiállítás szerint
itszujk lenni?! .

Egyik, másik vármegye gazdasági ogy- 
)t vAgy fez&ksTQruöu vezetett nagy uradal- 
iirk mintugazdaságfci remek dolgokat pro- 
ukáltak, hanem a közepes anyagi tehet- 
órü vagy szegény emberek átlaga itthon 
oi marad ezek mellett ? 1 Pedig * mező- 
azdasági ál különösen nem az » fő, hogy 
ivótele sen feltűnő dolgok produkáltasaanuk, 
anem, hogy az általános niveau nmtmju 
ejlődÖttaóget és jólétet,. Nem sokat műnk 
,zzal, ha egy 30—40 ezer holdas uradalom 
lármily remek sárgarépát tud növeszteni 
agy akár villamos vetőgópat használ is, n 
. középszer még alig haladt tűi a .^qZ0!'a 
égés faboronánál és markot szedni H - 
íves gyermekek is kijárnak a mezőre 
skola helyett.

Valamint azt sem vehet,cök jó szívvel, 
ia a nagy gyárak óránként nein !u«,o 
lány lóerőül vilimig épeit látnok is zaK 
ölni honibili» munkát végezve, miké 
nsiparos és kiskereskedő csak önmagam 
•abszolgája, mert egy varrógépben -figy 
>gy száz kilogrammos en gros megreng 
óshez minden produktivitása kinieru • 
fájdalom még c»ak el sem mondhatjuk - 
gyáripar és en gioa termelés hiányában.

(Folyt, köv.) 

SCHWARZ M. L. üzletében £5*
tők

leszállított árban
Piaoz-utcz.a 38., Sohéffer-ház. Gyermek játékok éa egyéb ajám 

tárgyak.
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Horváth István felhívja & választmány 
figyelmét a Hortobágy értéke »késiének kér­
désére. Eszerint a gazdasági egyesületnek 
már most kellene lépéseket tenni a gazdák 
érdekében.

Váczy János elnök kifejti, hogy most 
még lahetlen ez ügyben valamit tenni, mert 
hisz még azt sem tudhatjuk, hogy minő in­
dítvány kerül ez iigybea a vá.ok közgyűlés 
elé. Intézkedett ő arról, hogy figyelemmel 
kísértessek ezen ügy ■ ha annak ideje meg­
jön, hogy a gazdasági egyesület a gazdák 
nevében szavát felemelje, bizonyára nem 
fogja elmulasztani az egyesület kötelességét. 
Horváth István, Rickl Antal, öry Mihály és 
Lengyel Imre felszólalása után a választ­
mány az elnök fenti kijelentését tudomásul 
veszi.

Király József a fekete ugar fogalmá­
nak helyes megállapítása czéljából nyújt be 
egy általa összeállítóit véleményt, melyet 
további véleményezés végett a választmány 
az OMGE növénytermelési szakosztályának 
küld fal.

Az ülés ezzel véget ért.

fOUTIKAI HOT.
A fiumei kérdés. Fiúméból írják, hogy 

gróf Szapáry László kormányzó és Gnál 
Tibor tegnap este elutaztak a fővárosba. 
Megelőzőleg mindketten hosszabb ideig ta­
nácskoztak az autoaomista párt vezé­
reivel.

A mosonl főispán lemondása. Biztos 
forrás szerint Pálfíy- Dann Vilmos gróf, Mo­
son megye főispánja állásáról lemondott. A 
jövő választáson föllép képviselőnek agrár­
programmal.

A nagymartonl mandátum. Sopronból 
jelentik, hogy Poda Endre apái plébános, a 
néppárt jelöltje tegnap este vi szalépett. 
Helyette dr. Talos István soproni ügyvé­
det léptette fel a néppárt, aki körútját ma 
kezdte meg a kerületben. Nagymavtcnban a 
választás napján egy század gyalogság, fél­
század lovasság és huszonhat csendőr lesz. 
Bégen Gusztáv, a szab*deivüpárt jelöltje, 
már az egész kerületet bejárta.

Tisza Kálmán visszavonulása-
— Távirat. —

Becs, decz, 19.
Az Information czimü lapnak Ír­

ják Budapestről, hogy Tisza Kálmán 
elégedetlen a születésnapi ünnepsége 
lefolyásával.

Izoláltnak éréi magát, mart a 
Bánfiysták, akik őt okozzák a „Tisza- 
lax8 miatt Bánffy bukásáért, elfordul­
tak tőle. Tisza Kálmán kijelentette 
barátai előtt, hogy a legközelebbi or­
szággyűlésen nem vállal mandátumot.

Tisza Kálmán, ha ne* is lesz 
képviselő, teljesen mégsem vonul vissza 
a politikától, mert «int ref. fegond- 
n.k elfoglalja helyét a főrendiházban.

VIDÉK.

már, hogy a Hajdumegypi Gazdasági Egye 
sülét Fehér Gábor gozdssági > gyesuleti tag 
indítványára elhatározta, hopy a jövő óv 
folyamán állatvásárral ős lódijszássa egybe­
kötött mező-, kert- és pinezt gazdi sági ki­
állítást rendez H-jdu Szcboszlón. Ezen ki­
állításra, amelyet államsegélylyel rendez­
nek, már jsvában folynak íz előkészületek. 
A városi tanács »11 a rendezés élén, mely 
Kovács Gyula polgármesterrel mindent 
megtesz a siker érdekében. Úgy lá*Bzik, 
hogy a kiállítás nagyezabáru lesz s érdekes 
lesz már azért is, mert állat- és gépvásár­
ral lesz egybekötve. Dicséri ez a gazdasági 
egyesület agilitásét is, «mely igy alkalmat 
ad a gazdáknak arra, hogy a látottak 
folytán tanuljanak és okuljanak.

Elfogott rablóbanda. Egy fiatal suhan- 
czokból álló, rendszeresen szervezett rabló­
bandát kerítettek kézre, amelynek tagjai 
már számos betörést követtek el. Áz el- 
mult éjjel ugyanis a nagyváradi ezredévi 
téren Benedek rendőr rgy gyanús alakot 
vett észre, aki el akart osonni a sötétben. 
A rendőr utána ment, mire a ficzkő revol­
verrel rálőtt Benedekre. Az egyik golyó a 
rendőrnek mellébe fúródott. A iövás zajára 
több rendőr sietett oda s a gonosztevőt 
elfogták. A tizenöt éves tuhareznek Tóth 
László a neve. A vallatásnál kiderült, hogy 
az elvetemedett fiú egy három tagból álló 
rablóbandának a feje. Czinkosíi is kézre 
kerülnek. Temérdek fegyvert és betörő esz­
közöket t&ií Hak náluk. Legutóbb tizenkét 
betöréses lopást és követtek el Nagyváradon

Gazdasági kiállítás H.-Sioboszlón. —
Lapunk előző számában röviden jeleztük

TÁRSAS ÉLET.
Égi élőm.

ügy álmodtam, vagy képzeltem..
Régen volt már nem iudom:
Virágos fa alatt ültünk 
És susogtunk boldogan.

Ámor ott ült velünk szemben„
Rám lövélte kis nyilát:
Szivén talált s nem éreztem,
Sebzett keblem, mint zihált.

Égi álom. tündér mese 
Volt a boldog pillanat:
Bűvös-bájos csókjaival 
Halmozta el ajkamat.

Én nevettem, ő pedig sirt 
S begyógyitá sebemet:
Rám hallatá gyöngykönnyeit 
És a sebhely behegedt.

Felébredtem, Ő mosolygott 
S ajka ott volt ajkamon. .. 
ügy álmodtam, vagy képzeltem,
Régen volt már nem tudom.

Kondor Ilonka.

Hol a, felesége?
Pompás jó barátok voltak.
Egyik a másik nélkül se kávóházba, 

se mulatságba, de még csak sétára sem 
ment.

Ez azonban csak addig tartott, amig 
Alfréd ur megnősült és Kázmér ur egyedül 
maradt. Attól kezdve bele telt néhány hét

if, fogy egyszer, skkor is csupa véletlen- 
ségből találkozzanak.

Telt, műit sz iif.
Hónapok után tegnap a p aczon találko. 

zott Alfréd cr Kázmér barátjával. Alfréd 
mosolygott, de a barátja roppant elfeóny- 
ezeredett arezot vágott.

— Ugyan mi lelt? Épp«n úgy nézel 
ki, min In neked kellene helyettem megfi- 
zetni *>z adót.

- Beteg vagyok ! — nyögte ki Káz- 
mór ur.

— Mi lelt?
Fáj a fejem. Nagyon gy- fersn. Mcst 

is alig bírok mőg gondolkozni is. Barátom 
ez ellen nincs orvosság.

~ Eh, dehogy nircs! —■ mondía ha­
tározottan Alfréd.

Igazai ? Tudsz valami jó re-
czeptet ?

— lsen! Tégy úgy miud én. Ha a 
fejem fáj, szaladok hsia, megölelem meg­
csókolom a feleségemet s rögtön elmúlik a 
fejfájásom.

Kázmér ur arcza kiderült :
Ugyan kérlek — szólt egyezerre 

vidáman, otthon találom most a feleségedet ?

VEGYES.
Tilos a gyász. A szegéuy finneknek 

még gyásroltiiok sem szabad elvesztett sza­
badságukat. Nemrég az orosz kormány meg­
vonta szabadságuknak utolsó romját: auto­
nómiájukat is. Fájdalmukul,k kifejezést 
adandó, a finnek elhatározták, hogy összes 
levélbélyegeiket fekete szintire nyomatják. 
Ezt megengedte nekik a muszka. Legalább 
egy darabig tűrte. Körülbelül egy éve azon­
ban már megtiltotta, hogy a külföldre 
menő levelekre ragasztott finn bélyegek 
fekete színink legyenek. Most pedig ezt a 
íil Imát kiterjesztették a belföldi forgalom­
ban lövő ievélbélyegekre is.

Hét évi fogságra Ítélt miniszter. Szer­
bia határam iul is feltűnést keltett, hogy a 
felsógsértóssel vádolt Gencsics volt minisztert 
hót évi fogságra Ítélték. Gencsics maga bí­
zott a felsőbb bíróságban, azt remélve, 
hogy ez legalább cnyhiteni fogja az Ítéle­
tet. Reménysége hiábavaló volt, mert mint 
belgrádi levelezőnk táviratozza, a felebb 
viteli bíróság megerősítette az elsőfokú 
Ítéletet.

Megmórgezett url leány. Török-Kani­
zsán egy sz p fiatal un leány tragikus 
esete képezi most. a közbeszéd tárgyát. 
Ungár Iguácz kereskedőnek Jeanette nevű, 
tizenhat éves leánya mérget ivott. Az ese­
tet rejtélyessé teszi az a körülmény, hogy 
a haldokló fiatal leány orvosa előtt azt 
mondta, hogy a méregpoharat r em ő ké­
szítette. miért is az ügyben a bünvizsgála- 
tot megindítót: ák. A fiatal leány aligha lesz 
az életnek megmenthető.

A rablógyilkosság
A meggyilkolt házaspár.

Szelistye hunyadmegyei község habá­
rában véres rablógyilkosság történt. Egy 
házaspárt meggyilkoltak és kirabollak. Az 
esetről a következőket jelentik: Toroiscu 
Juon szelislyei földbirtokos a községtől fél­
órányira fekvő szállásán lakott. Tomiscu és 
felesége az első szobában aludtak, melynek

MichdstäöterS. C 8% Kizárólag cipő raktár!
^ Piaca a. 40. Hungária kávéházzal szemben. ™ Bevésett szabott ár! Saját gyártmány!
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ehlak&i az országúira nyíltak. Szombaton 
éjjel négy álarczos rabló a szoba ablakait 
sárral benyomta, azután az ablakon ke 
resztöl behatottak a szobába, hol Tomiscu 
és fVcHÓga aludtak.

Tomiscu a zajra gyufát gyújtó't, de 
ekkor mír az egyik rabló az agyánál ál­
lott és f jszével tntalmes csapást mért & 
fejére. Er.-e a másik három rtbló az asz- 
szony nyakára kötelet kötött s megfojtoi,- 
ták. Mikor azt hi ték, hogy a kot áldozat 
már nem él, a szekrényeket fölfeszitetíék s 
a mi értékesebb holmit és pénzt ott talál­
tak, azt magukuiz véve, az ablakon ke­
resztül ismét eltávoztak. Tomiscu később 
magához tért és üvánezi rgott a konyába, 
a hol a szolgálót, feil öltötte, ez pedig a 
koc i.t Liv a segítségül, a ki lóra kapott s 
szomszéd szállásból]eket és az clőjarcsagot 
értesítette &z eset. ől

Hajnalban már megjelent a csoidőr- 
ség ii a véres eset színhelyén. de ekkor 
már Tomiscu és a felesége is halott volt. 
A csendőrég erélyes nyomozást indított a 
gyilkosok kézn kerítése iránt,, de eddig még 
nem sikerült nyomába akadni. Hogy a 
rablók mennyi pénzt vittek el, ezt eddig 
nem tud ák megáílapittam.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tőmogss zsarolás. Bánk János és 

Erdélyi István bűnügyében a törvényszék 
sürgönyileg beidézte Spitzer Jaksbnet, kit 
szintén megkárosítottak a vádlottak. Megér­
kezése g iávgyaláht felfüggesztette & törvény­
szék és folytatását délután 4 órára tűzte ki.

§ A meglopott jóttevő- Forham- 
mer Károly kőmives drágán megfizette 
jószívűségét. Múlt év október 12-én este 
Lőrincz Mihály korcsmájában vacsorázott, 
mikor két csavargó névszerint Dózsa Jó­
zsef cs Csatai József tért oda be, kik 
azon panaszkodtak, hogy munkanélküli 
kőműves legények, most jöttek gyalog 
Nagyváradról, reggel óta sem ettek, na­
gyon éhesek. Forhammer megsajnálta 
őket és töltött káposztát és sört rendelt 
részükre. Forhammer maga is sokat ivott, 
úgy hogy teljesen lercszegedett. Ilyen 
állapotban akart hazamenni. A megven­
dégelt Dózsa és Csatai hálából felajánlot­
ták, hogy haza kisérik Forhammert. Út­
közben jóttevőjük zsebéből az erszényt ki 
vették Dózsa József egy száz forintos bank­
jegyet, Csatai József pedig 4 fortot lo­
pott el abból és az erszényt üresen tet­
ték vissza Forhammer zsebébe. A meglo­
pott kőmives, mikor reggel kijózanodott 
megrémülve tapasztalta, hogy erszénye 
üres, holott előtte való napon 200 frtot 
kapott. A rendőrségnél panaszt emelt és 
Lőrincz Mihály korcsmáros felvilágosí­
tásai alapján már a kora reggeli órákban 
elfogták Dózsát és Csatáit. Dózsa rövid 
vallatás után beismerte, hogy 100 fórtól 
ellopott, és egyik mulató hely előtt levő 
pad alá elrejtette, hol azt meg is talál­
ták. Catai csupán 4 frt elidegenítését is­
merte be, holott 69 forint hiányzott. A 
törvényszék tegnap tartott főtárgyalást

ezen ügyben és Dózsa Józsefet — ki 
már kétszer volt lopásért büntetve, egy 
évi börtönre, Csatai Józsefet pedig két 
heti fogházra ítélte.

§ á feleség titka. Perczel Sándor 
korcurnároB 1896-ban potom árért megvásá­
rolt Pocsai Antaltól egy zsák bízat, pedig 
jál tudta, hogy Pocsai azt gazdájától, 
Mász Lászlótól lopta. Perczel ezen büncse- 
lekedetéről csak & felesége tudott, ki előtt 
nem volt értelmes titkolni az igazságot. De 
fordult a koczka, Perczel meghasonlott 
hitvesével és az bosszúból feljelentette fér­
jét. A bosszúálló feleség feljelentése alapján 
a vizsgálat, megindult. Á debreczeni tör­
vényszék Perczel Sándort tegnap vonta fe­
lelősségre orguzd&ság »eLége miatt ás mint­
hogy a vád beigazolást nyert 7 heti fog­
házra és a kárra egtéritésére ítélte.

A Papp Bík anyja-
Virágot ültetett a fia sirhalmára.

Egyik fővárosi lap nyomán közöl­
tük, hogy a szatmári testvérgyilkos 
édes snyja megőrült. Szatmári tudósí­
tónkat táviratilag kérdeztük meg, aki 
az alábbi szószerint idő iktatott tudó­
sítással számol be lapunknak.

Papp Béla édesanyjának két hét­
tel fia kivégzése előtt kézbesítették 
a Papp BMa levelét, amelyet a bör­
tönben irt édes aryjának. Tudvalevő­
leg ebben azért, könyörög és arra kéri 

: az édas anyját, hogy látogassa meg s 
tegye lehetővé, hogy még egyszer 
megcsókolhassa a kezét és bocsánatot 
feérien tőle.

Akkor a Papp Béla édesanyja 
! csak annyit válaszolt:

— Nincs már nekem fiam!

lehet előtte beszólni. Mindenre csak 
Elemér, a meggyilkolt, a legkedvesebb 
gyermek jut eszébe.

Azóta nepok teltek el... Ssatmá- 
ron egyebet nem tudnak, csak azt 
hogy az édes nnyját megzavarta és 
összetörte a tragédia.

Pár nap óta nzlán annak is bira 
ment, hogy a Papp Béla elhagyott 
sírja virágokkal van tele... Azt,mond­
ják, hogy a sirhantot az édes anyja 
ültette teli virágokkal.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.
A kereskedő ifjmag mozgalma. A dab- 

reczeni kereskedő ifjak, amint már hirt 
adtunk róla, — mozgalmat indítottak, hogy 
a vasárnapi muukasziinet teljesen betartas­
sák s az üzleteket vásár- és ünnepnapokon 
egyáltalában ne nyissák ki. A kereskedő 
ifjak most elhatározták hogy karácsonykor 
felhívást intéznek a közönséghez, amely­
ben arra kérik, hogy támogassa törekvé­
seiket. A felhívás karácsony elad napján 
jelenik meg.

As Iparosok kiállítása. A debreczeni 
iparosok kiállítását nap-nap után nagy 
közönség látogatja. Az iparteatület díszter­
mében, ahol a kiállít ist berendezték, rend­
szerint a délu'áni órákban fordul meg nagy 
közönség. A kiállítás, r-hová dijtaianul lóp-e 
hét be a közönség, még vasárnap este hat 
óráig lesz nyitva.

A küldő acz visszatért a megvitte 
kenetül ezt a pár szót: Pedig az 

1 anyai szív nem tagadta meg magát. 
Mégis cs&k rászánta magát, arra, hogy 
elmegy a fiához és búcsút vesz tőle. 
Hanem mikor elkészült, azt mondták 
otthonában neki:

— Minek siet úgy! Rá ér még! 
Úgy fém kerül a fiú bitófára. Kegyel­
met kap. Örökös rabság vár rá. — 
Majd értesítik róla, mikor az Ítélet 
meg lesz!

Telt. múlt az idő. Az anya csak 
várta az értesítést. Egyszer aztán 

í egészen gyanútlanul mondta egyik 
: majorosának:

— No majd valamelyik nap be­
megyek Szatmárra. Mégis csak meg­
nézem azt. a rossz fiút, hátba meg- 

I könnyebbül a szivem, 
j — Minek menne már a nemzetes 

asszony! — volt rá a válasz — 
hiszen még a múlt héten felakasz­
tották !

Ez a nyilatkozat s az a tudat, 
hogy utolsó kérelmében az anya is 
elfordult tőle, megtörte egészen. Nem 
őrület szállta meg, csak zavarttá lett. 
Sokat sir. Mindig a kisebbik fiát, Ele­
mért emlegeti... Másról nem is lehet

Szív — és korona-
A legmagasabb trón romantikája.

Debreczen, decz. 20.

Elfogódva, habozó tollal vetjük 
papírra azon értesítéseket, amelyek 
tagnap legelőkelőbb bécsi kézből szár­
maztak hozzánk, melyet meglepő vol­
tánál fogva csak fontartással közöl­
hetünk. A legelső magyar ember ra­
gyogó szivromantikája kit ne illetne 
meg s a íegszent.sógesebb emberi ér­
zelmeknek ilyen nagyszerű megnyilat­
kozása, kit ne tenne meghatottá?... 
A felhős orom, mely idők múltán 
egészen magában maradt havas tete­
jével, most a költészet arany virágával 
van borítva e rajta a szerelem fényes 
színei tündökölnek, — ennyi naejp 
lepő szín ennyi páratlan poózm ki 
ne indítana meg ebben a vásári
korban?... , , ...A világesemény, ’ mely alakulóban 
van, újságírói tolitól még illetlen. So^ 
még semmi sem „befejezett dolog 
— nem tudjuk, nem állítjuk, meg 
fog e történni majd : ki látna be a 
legfelsőbb Ur titkos szivredóibe, ame­
lyeknek emberi érzelmeit talán rof? 
nem is hagyta jóvá az ural«odói tor 

Ezért nem is Írunk most állító 
mondatokat. Azt Írjuk meg, amiről 
legbeavatottabb bécsi körökben tit­
kolózó szájjal suttognak :___ ________

Üzletem áthelyezése
irxiectt

karácsonyi ób újévi LÁM SÁSDOB
ajándékok gv6g és porczellán üzletében,

leszállított árban debreczen
Piacz- cs Hatviin-uteza sarkán.kiaTDlxatók.
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— A király házasodik... csitt!...
Igen, igen, a magas régiók ro­

mantikája még nem nyitotta ki utolsó, 
legszebb, legcsodálatosabb virágát. 
Orth János regénye, Saefried báróók 
bájos története, Stefánia csodás házas­
sága, Ferencz Ferdinánd és Chotek 
Zecfia megható egyesülése, mind példa 
nélkül álló csodálatos virágai voltak 
aa uralkodóház romantikájának, de e 
romantika lám, még csak most kezdi 
kinyitni a Viktória Regiát...

...Nagy feltűnést keltett, mikor 
Schratt Katalin asszony eltávozott a 
Burg-ssinház kötelékéből. Ezt követte, 
a mit szintén négy érdeklődéssel vett 
tudomásul a világ: Schratt asszony 
fogadtatása a töhercz egnőknél. A kik 
a dolgokkal ösmerősök voltak, tudták, 
hogy a nagy művésznőhöz az uralko­
dót máiéi évtized óta benső, tiszte­
letreméltó barátság fűzi s hogy az 
uralkodónak mennyi élvet tudott nyúj­
tani a kiváló nő egyéniségének va­
rázsa, nőiessége é@ szelleme.

Nemrégiben aztán jött a másik 
feltűnő dolog. Schratt asszony Rómába 
utazott, egyenesen a pápa színe elé s 
ez útjában Trani grófnő, a király só­
gornője is vele tartott.

Sokféleképen magyarázták ezt az 
utazást udvari körökben, de most 
már határozottan tudják, hogy Schratt 
asszony Kiss Miklóssal (Kiss Ernő 
aradi vértanú utokaöcsesével) való 
házasságának felbontását kéri a pápá­
tól. Azt hiszi, meg fogja nyerni, hi­
szen emlékezetben van még, hogy a 
pápa gróf Festetioh Taszilónénak Ha­
milton herczeggel való házasságát — 
bár a házastár sake a k törvényes gyer­
mekük is volt — érvénytelennek 
nyilvánította.

Hogy Schratt miért akart válni 
az urától? azt mondják, a művésznő 
nagyravágyó; a szellemi arísztokráozia 
elvének nagy hive s oly mértékben 
bírja az uralkodó rokonszenvét, barát­
ságát, hogy legmerészebb álmaitól 
sem lehet a jogosultságot megtagadni. 
S bár Valéria főherczegnő, akinek 
nagy befolyása van királyi édes atyjára, 
ellenzi is Schratt házasságának érvény­
telenítését, a dolog már annyira eiő 
van készítve, hogy a müvésinő uta­
zásának már csak a formalitások elin­
tézése a feladata.

S ha Schratt asszony január 6-án 
visszaérkezik Becsbe a pápai dispen- 
záczióval?... A császárvárosból kapott 
értesülésünk szerint azután nemsokára, 
talán éppen kikeletkor ki fog nyitni 
Szent István trónjának legnagyszerűbb 
romantikus házassága Schratt Karolin 
asszonynyal...

Ki mondhatná ma meg, hogy 
Schratt asszony álma nem fog telje­
sülni s viszont ki vállalná magára 
azt, hogy az eseményeknek elébe 
vágva, világeseményeket jövendöljön?

Az emberi szív, hót sebből vérző 
kedély, ha hosszú gyász után végre

tündöklő fénynyel telik meg s egy 
nagyszerű hangulatban merészen kivi­
rágzik — a bámuló és meghatott 
világ honnan tudná ezt, hogy ez az 
öSKSzel nyíló rózsafa ott a felséges ur 
kertjében félénk bimbóiból fog-e dia­
dalmas rózsákat teremni?

SZÍNHÁZ.
Revolvern közönség-

A
A

közönség óvatos.
múlt napokban burokvető utonéllók 

rémitgették az éjjel járó-kelőket s ha már 
védelemről kellett gondost odoskedni, hát 
valami gyilkos szerszámot mindenki dugott 
a zsebébe. Pedig hát erre a félelemre alig 
van már ok, —- A burokvető vslsbol túl 
ungon-berken örvendezik azon, hegy ő is 
nem került hurokra.

Hanem azért a közönség óvatos!
így eseti meg aztán, hogy tegnap, 

mikor özönlött a publikum a masztikszos 
múzsa csarnokában alig volt ember, aki ne 
ezzel — állított volna be a ruhatárba:

— Vigyázzon a kabátomra, revolver 
van benne !

Általános derültség követte, mikor 
egy-egy újabb jövevény érkezett s a ruha­
táros fiatal asszony mindjárt azon kezdte:

— Tudom mit akar mondani urasógod.
— No mit?
— Vigyázzak a kabátra, mert revol­

ver van benne 1
— Ördöge van magának.
— Nem, kórom, nekem fiam van!
Hanem azért egyezer mégis megjárta 

a ruhatár fiatal asszonya. Már megkezdték 
az előadást, mikor egy mosolygó fiatal ur 
érkezett.

— Ah — szólt az asszonyka — tudom 
mit akar ön mondani.

— Lehetetlen.
— Hogy vigyázzak a kabátjára.
— Persze.
-— Mert revolver van benne.
Az ifjú ur elnevette magát.
— Téved, abban cs&k egy zálog- 

czédula van.
— Miről?
— Nos hát egy — revolvertől.

Váljunk el! Sardou és Najac pompás, 
szellemes vígjáték#, felette gyér izámu kö­
zönség jelenlétében került tegnap este 
színre. Az előadás a szokott, rendes me­
derben folyt le s dicsérettel kell adóznunk 
a három főszereplőnek, a Tanay párnak és 
Patisky Bélának, ügyes, temperamentumos 
játékukért. Van egy körülmény, — mit a 
közönség érdekében nem hagyhatunk szó 
nélkül, az tudniillik, hogy ezt a kitűnő kis 
vígjátékot úgy mogcBonkitották, hogy a társ 
szerzek bizonyára maguk sem ismertek 
volna müvükre. Aíármily csekély számban 
jelent is meg a közönség az előadáson, a 
rendezőségnek tekintetbe kel! venni azt, 
hogy a törzspublikum, i\ bérlők jelen van­
nak s elvárhatják, hogy — legalább for­
mailag— teljes előadást ólvezhes: enek. (—i.)

Pávay[ Ilonka, a ki a dfbr'czeni szín­
padon két estén át diadalmasan »szerepelt, 
visszatért a fővárosa, bogy a sziniakidé- 
miában tanulmányait folytassa. A kisasszony 
még egy évet tölt az akadémiában, azután 
a festett világban kezdi meg szereplését. 
Ama siker után, amelyet színpadunkon 
aratott, a legszebb reményekkel néihet jö­
vője elé 3 első szerződésénél bizonyára 
nem fogj# elkerülni Debreczent, ahol első 
diadalát aratta.

SnBházbizOltsági Ülés. Debre- 
czen város ezirhárbizottsága a jövő 
héten fe ette fontos ügyekben fog 
ülést tartani. Ezen az ülésen veszik 
ugyanis tárgyalás alá Komjáthy János 
szmigazga‘0 beadványát, amelyben a 
szinházbizottság utasításához képest 
jelentést tesz arról, hegy társulatát a 
sziniév&d hátralevő részére mikópen 
egészítette ki. Ennél is nagyobb ér­
deklődéssel néznek a bizottsági ülés 
másik tárgya, a Zilahy Gyula bead­
ványa elé, aaselyet mi már részlete­
sebben ismertettünk. Azóta Zilahy 
Gyula megküldte nagyjelentőségű me­
morandumát Debreczsn városának is 
és ez; kerül a ezinházbizottság leg­
közelebbi ülésén felolvasásra. A be­
advány sorsa elé kiváncsi érdcklődés- 
sel néz mindenki, a ki a debrecieni 
szintigy iránt érdeklődik

A tenerieta hattyúdala. Lloyd Edvard 
tenorista, a londoni világ kedvencze, a 
muH szerdán búcsúzott ei a közönségtől. 
Mindössze 53 éves és művészei ének tető­
pontján állott. De 8zon kevesek közé tar ozik, 
akik fölismerik, mikor vai itt az idejük. 
Visszavonul, nehogy művészete elhakányuá • 
sát lássa. A bucsuhangversecyre az Albert 
Hal! óriási konczertterme zsúfolásig meg­
telt Ötezer ember szorongott a teremben 
ó# a búcsúzó művészt elárasztották a sze­
retet minden jelével. Százával nyuj’c.tták 
föl a babérkoszorúkat a pódiumra, a höl­
gyek kendőiket lobogtatták és a tetszés 
vihara minden énekszáma után alig akart 
lecsillapodni. Méltó volt a búcsúzáé a nagy 
művészhez.

Rászakadt at hás.
A vihar áldozata.

Debreczen, deez. 20.
A múlt bélen, mikor az a nagy 

szélvihar vonult át az országén, 
Hajdú Böszörményben nagy szeren­
csétlenség történt.

Téglavető munkások, mintegy 
huszonötén vonultak a vihcr élői epy 
száritó házba. Biztonságban éreztek 
magukat. Egyezerre csak a szél na­
gyobb evővel feküdt a háznak, ez 
épület recsegni s ropogni kezdeit. 
Menekültek a munkások, csak a sze­
gény Téglás Eszter, al g 12 év s 
gyei meklet ny nem birt a:< ajtótal 
továob szabadulni. Leomlott a ház ea 
a gyermek fejét, testét, úgy össze 
ro e-olták a széthulló górni dák éa 
váiyogdarabok, hogy azt hitték, életbe 
sem marad.

KARDOS LÁSZLÓ
K038UTH-UTCZA

A kézműipar remek kész tmónyeivel gazdagon berendezett raktárai megtekin­
tésére hívja meg n. é. közönséget. Különlegességek: színes szélű és fehér 
zsebkendők. Kávés terítékek, Ajouros atlasz étkészletek. Bársony

’""lökújdonság 1 Zongorateritők.



A leányt Dobreczenbe hozták b 
gondos ápolásban részesítették. Az 
ápol e eredménye nem is maradt cl. 
A leány csakhamar túl volt a veszé­
lyen H pár nap múlva teljesen felépülve 
térhet vissza Böszörménybe.

ÚJDONSÁGOK
* Mindazoknak, akik lapunkra

már most és legalább egy negyed­
évre előfizetnek, január elsejéig ingyen 
küldjük a Debreczeni Újságot. Elő 
fizetési ár negyedévre három korona, 
egy hónapra egy korona. Egyes 
szám ára két krajczár.

* Az utolsó hajnali mise A róna. kath. 
templomban vasárnap reggel hat órakor 
tartják meg az utolsó hajnali misét. Hétfőn 
reggel már nem lesz ha nali mite, hanem 
hétfőn éjjel 12 órakor éjféli mise, amelyet 
nagy segédlettel Dr. Wolafsa Nándor vál. 
püspök-plébános fog megtartani

* Városatya választás, a Gom­
bos F rencz törvényhatósági bizottsági 
ing elhalálozása7al megüresedett bi 
zottsági helyre tegnap tartották meg 
a választást. A választásban a páterfia- 
utczai kerület választói vettek részt. 
A szavazatok leadása a városháza 
nagytanácatermóben történt meg s az 
eredmény a következő Este bat óra 
előtt számolta össze a választási bi­
zottság a beadott szavazatokat. Érde­
ke-, hogy a kerület 856 választója 
közül csupán 281 polgár szavazott le. 
A szavazatokból 261 dr. Gulyás 
Istvánra, a függetlenségi párt jelöltjére 
esett, a többi húsz szavazat pedig 
megoszlott.

* Debreczen város mai közgyűlése óa a 
paplrszüksóglet. Mint olvasóink előtt isme­
retes, a város nyomdai és irodai szükség­
leteire szolgáló papir és írószerekre 3 évre 
árlejtést hirdetett. A szakértők és a tanács 
küldötteiből alakított vegyes bizottság a 
beérkezett négy ajánlat közül első helyen 
az eddig is közmegelégedésre működött, 
árait tekintve legolcsóbb, papírminőségét 
illetőleg pedig kifogástalan hermaneczi pa­
pírgyárat ajánlotta ; második helyen az 
anyagmintákat kitűnő minőségben bemuta­
tót; Pongrágz Géza — helybeli papir- 
kereskedő ajánlatát hozta javaslatba és 
harmadik helyen említette a vegyes bi­
zottság a Csokonai nyomda részvénytársa­
ságot, mert az is nyert a bizottságban egy 
szavazatot, pedig ennek anyagminőségei 
leggyengébbek a három között, árai pedig 
a hermánecziénál drágábbak. Ezen vegyes 
bizottsági javaslat és az előadói velemóny- 
nyol szemben a városi tanács szavazattöbb­
séggel a Csokonai r.-nyomdának ítélte oda 
3 évre a szállítást. E határozatot előbb 
Pongrácz Géza, majd a hcrmáneczi papír­
gyár is mint sérelmest megfelebbozte a 
közgyűléshez, melyet az ma fog tárgyalni. 
A városi tanács azon javaslattal terjeszti a 
kát fdlebbezést a mai közgyűlés eió, hogy 
azokat — mint alaptalanokat — elutasítva,
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hagyja jóvá a tanács döntését. Úgy értesü­
lünk, hogy a Csokonai rószvénynyomda 
társaséi! tegnap délután memorandumot 
nyújtott be a polgármesterhez, melyet a 
bizottsági tagoknak is szótktildöttek. Ebben 
megtámadja nemcsak a felebbezők ?t, hanem 
a szakértő bizottságot is, bizonyítván, hogy 
az ő ajánlatuk a legolcsóbb, papíranyag- 
mintáik pedig a legjobbak. Kíváncsian 
nézünk a közgyűlés elébe, hogy váljon 
mely részre dől az igazság ? !

* A kereskedelmi csarnok
estélye- A debreczeni kereskedelmi 
csarnok estélye amilyen látogatottnak, 
éppen olyan fényesuek és értékesnek 
ígérkezik. Az estélyen közreműködik. 
Szoyer Ilona, T. Hálmy Margit, Sziklay 
Kornél a Magyar színház tagja é>i 
Tanay Frigyes. A hangverseny este 
pontban 8 órakor veszi kesdetét.

* A Petőfi, dalkör pénztára javára 
N*gys. Dr. Kéry István budipes:i orvos ur 
20 koronát adományozott, — Sepsy Dezső 
ur, Hajduvármegye árvaszéki ülnöke pedig 
szép levélben a dalkör kegyelete« tényét 
megköszönve — ugyancsak 20 koronát 
küldött a kör pénztárának. Fogadják mind­
ketten a dalkör nevében nyilvánított hálás 
kőszönetemet. Debreczen, 1900. Dsczember. 
Nagy Ferencz, a „Petőfi-dalkör1 pénz­
tárnoka.

* Népszámlálási közlemények-
A városi népszámláló biztosok holnap, 
pénteken d. u. 4 órakor a városháza 
nagytermében gyűlésre hivattak egybe, 
melyen a területi beosztás, az igazoló 
ivek és nyilatkozatok kitöltése fog 
megejtetni. Felhívjuk az ó dekelt biz­
tos urakat, hogy mindnyájan jelen­
jenek meg — a kik meghívást kap 
tak és hozzák magukkal a már múlt 
hóban részőkre kiosztott tájékoztató 
útmutatást. A népszámlálási iroda a 
Simonff/ u‘cza 1 só számú bórházban, 
földszint 3 dik szám alatt van, hol 
Szűcs Ferencz irodatiszt a tudakozó­
dásokra kellő felvilágosítást nyújt.

* Kertgazdák a főkapitánynál. Végh 
Gyula rendőrfőkapitány a debreczeni kert­
gazdákat órtekezíetre hívta meg. Ezen az 
értekezleten azt r kérelmét terjesztette elő, 
hogy a kertgazdák könnyítsék meg a rend­
őrség munkáját s a jelenlegi két csősz 
helyett minden kertben alkalmazzanak 3 
csőszt. A kertgazdák nem zárkóztak el a 
kérelem teljesítése elő), természetesen a 
kertgazdaságok utólagos jóváhagyása remé­
nyében.

* Petőfi sírja. Dobra került a fehér­
egyházi birtok, amely eddig a Haller gró­
foké volt. Azt a darab földet, ahol Petőfi 
Sándor és honvédbijtárssi aluszezák örök 
álmukat, elárverezte*!. A grófi nemzetség, 
amely eddig tulajdonosa volt a vértől szen­
telt földdarabnak, híven őriztette a hősök 
emlékoszlopát, amelyet a nemzeti kegyelet 
emelt és most nem volt kizárva az a vesze­
delem, hogy nem lesz tovább gondviielő 
kéz, amely megóvja az emléket a puszi u- 
lástói. Volt, aki attól félt, hogy felszántják 
a nemzet bucsujárő helyét és ián elzárják 
az utat, amely a a,.ént sírokhoz veret. Ez 
a veszedelem most elmúlt. A H&íler-bjrtok-
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nak a magyar állam lett az nj gazdáj*. — 
Darányi Ignácz foldmirelésügyi miniszter 
megvásárolta háromszázezer koronáért a 
kincstár stámára. Akik érjenek a földkós­
toláshoz, azt mondják, hogy a kincstár jó 
vásárt csinált, hogy ezért a pénzért azt a 
birtokot meg lehetett venni. A hazafi lelki- 
ismerete pedig ezt mondja, hogy azt a 
darab földet meg kellett vásárolni minden 
áron. Darányi miniszter kötelességét teljesí­
tette, mikor Petőfi sírját örök időkre biz­
tosította a nemzetnek.

* Hajléktalanok menhelye Deb­
recenben« A téli idő beálltával min­
den váron gondoskodik az ő szegé­
nyeiről Ha nem í dhat nekik kenye­
ret, vagy e”gély’, gondoskodik leg­
alább arról, hogy hajlékuk legyen s 
a hideg éjszakákon meleg szobában 
fedél alatt pihenjenek. Debreczen vá­
rosa nagy összeget oszt ki egy egy 
télen a szegényei között. Most a nép­
konyha sikeréé-1 bu/gólkodik, hogy 
pár krajozárórt jó meleg ebédeket 
kaphassanak szegényei. Ezzel azonban 
nem elégedett meg. Gerdoekodott 
újabban erről is, hogy hajlékot adjon 
a hajléktalanoknak. E czólból a vá 
rosháza épületében egy szobát tarta­
nak fenn a hajléktalanok számára. 
Akinek nincs hol aludnia, az jt-leut- 
kezik este a városháza kapujában őrt 
álló hajdúnál e az bevezeti a meleg 
szobába, ahol reggelig nyugalommal 
töltheti el az időt. Reggel azonban a 
köteles igazolásnak meg kell történni 
a azután a szegény mehet az ö 
útjára s nézhet a kenyere u'ác.

* Az egyleti életből. A „Bikur Chólim“ 
debreczeni bdtegsegélyző egyle által f. hó 
18-án saját pénztára javáru rendezett jó 
fékonyczélu halestély fényesén sikerült. Az 
estélyen nemesek ae egyleti tagok, hanem 
előkelő ve -dégek é* jótékony emberbarátok 
is szép számmal jelentek meg. Ifj. túlüp 
Ignácz, mint az egylet alelnöke * meg­
jelenteknek szives megjelenés ükért és, az 
egylet iránt tanúsított nemes áldozatkész­
ségükért hálái köszönetét fejezte ki,, lelkes 
szavakban méltat!a az elnöknek és a yá-

j lasztmánynak az egylet felvirágoztatása 
körül szerzett azép érdemeit. Következtek 
szebbnél-szebb pohárköezöntők és különö­
sen De. Rí zia Mór egyleti orvos alkalmi 
költeménye n-gy tetszésre talált. A kántor 
és énekkara pedig lélekemelőleg énekeltek 
és Rosenberg Simon jó ételek és italokról 
gondoskodott. A kellemes mulatság éjfél 
utánig tartott és szép tiszta jövedelmet 
hozott az egyletnek.

* Sserencsétlenség a vadásza­
ton- Ezzel a czimmel pár nap előtt 
megírtuk, hogy Bay László gépész a 
vadászfegyverével átlőtte a lábát. A 
golyó erős roncsoláeai után azt hitték, 
hogy a szerencsétlenül járt gépész 
lábát amputálni kell. Állapotában 
azonban örvendetes fordulat állott be 
8 most már az amputálás szüksége 
nem forog fenn. A seb gyorsan hog­
ged s rövidesen már elhagyhatja be­
tegágyát.

* A szomszédasszony kikasa. A ka­
kas, melyről av. alábbiakbsn szó fog esni, 
egy becsületes ióravxló kakas volt. Egyik 
nagy költőnk meg is énekelte, írván róla :

j feltűnően szép KARÁCSONYI és 
ÚJÉVI ajándékokat, az forduljon

ti j mim I» niIki öles# akar vásárolni_ _ _
Bank palota, Corsó kávéliáz mellett, a hol óriási halmaz gyönyör-tcödteto

gyermek:játék: cs Jkarács onyíadisz is kapható.
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„Nem H kakas nan vár a kezd virradói, ha­
ntim a kakas kiált, mart hogy víriad 1* 
Hárem hát » tzomszédasenonynab nem 
tetszett, hogy a kukás nundm áldott haj- 
n» ban fölveri őt kukorékolásával legidő­
sebb álmából. 8 mint egykor a két gazda 
a fii emüleftittyön, úgy kapott most öesze 
a két seomazedetiszony a kakaeezón. Az 
„ügy“ végre a kapitányság elé került s ott 
a panaszos azszony követelte, hogy a 
szomszédasszonyának idomtalan kakssát 
rendőrileg bírják hallgatásra. Mit csnáljcn 
hit a szegény kakas, h» még kakorókolni 
sem engedik ! ?

* A haldokló kutyája- Csak a
napokban adtunk hirt Márkus István szo­
morú esetéről s most ezt egy érdekes 
részlettel egészíthetjük ki. Márkus Istvánt, 
mikor beszállították a közkórházba egy 
kis kutyája hűségesen követte. Becsapták 
előtte a kórház kápuját és a kis kutya ott 
sziikölt reggelig. A legelső kapunyitásra 
beosont a kórház udvarára, sorra szag- 
lálta a paviilonokat, mig egyszer a gaz­
dájára akadt. Hiába verték, űzték, nem 
akart elmenni. Addig szaladgált ott. mig 
a betegszobába jutott, egyenesen a gazdája 
ágyához ment, felugrott s oda feküdt 
a szegény haldokló fejéhez. — Nem 
bírták onnan elverni a kutyát. Nem is 
evett a három napon keresztül semmit, 
csak ott feküdt folytonosan, eszméletlen 
gazdája fejénél. Tegnapelőtt az öreg 
Márkus István övök álomra hunyta sze­
meit, meghalt. Kivitték a halottas kam­
rába A kutyája megint csak követte 
és meghúzta magát a kamra ajtaja előtt. 
Tegnap reggel is ott találták a kis kutyát, 
de már felfordulva. Kiadta páráját a hű­
séges állat.

* Öngyilkos ségi kin ériét Még a nyár 
fo’yamá1'. történt, hogy a Veres uiczán levő 
miván-s házban Simkó Anna önpyil 
ko szándóí kól gyuf&oldatott ivott. Ta­
tét apjától v.\!ó félelme niktt követtp el, e 
ki megtudta, hogy leáiya mily mélyen sü- 
lyedt és megöléssel fenyegette. — A. 
alkalmaz itt segély és & gondos ápolás meg 
hoztá* » kiránt eredmény*, mert a leány 
most m ;r teljesen fefgyőgyult.

* a híjléktalan leány. Tegnap
éjjel egy tizenöt évesnek látszó leányt 
találtak a Péterfia-utczán lévő fasorban, 
a földön elterülve. A szegény leányt nehéz 
betegség gyötörte. Neve Oláh Julis, szülői 
Nádudvaron laknak, kiktől már két izhen 
elszökött. Most is igy történt, este érke 
zett a városba, az egész éjt átcsatangolta, 
mig végre összerogyott. Oláh Julist orvosi 
kezelés alá vették.

* Uj postibólyegek. A korona pénzér­
téknek megfelelő tagozatban eddig kibo­
csátott posa-tá« ircíai értékjegy ken ’tivül 
még túsz (20) éu barminezöt (35) fillér, to­
vábbá két (2) és öt (b) koronás értékje 
gyek — mely k fékép a ntttg*->«.bb díj a'á 
eső csőm -g és p nzkuideméoyek bónmente- 
eiíéaro szolgálnak — csakis kincstári híva- 
t «toknak adattuk ki. A jeleni g forgalom- 
b:a ló vő három (3) koz or, 6» értékjegyek 
érvényessége ellet ben 190! évi mátezius 
hó 31-ével megszűnik. Ezer. időn túl a 
közönség a 3 koronás értékjegyeket — ha

azok valódiak, épek ós használatlanok — 
1901. óv jonius hó 30 ig boiárólag a posta 
(távírda) hivataloknál a bemutató által kí­
vánt megfelelő értékű mis frankójegyebre 
cserélheti be. 1901. évi j alius hó 1-től 
azonban 3 koronás ftankójegyak kicse­
rélésére sem fogadtatnak ef Sohöpf- 
lin a. k.

* Öngyilkos huszár A ménte­
lepi kaszárnya egyik katonája tegnap 
öngyilkosságot követett el. Matska 
Menyhértnek hívják a huszonkétéves 
ifjút, a ki azon keseredett el, hogy a 
faltilvízsgálaton tóvá obi szolgálatra 
alkalmasnak találták. A móntelep mel­
lett elterülő akácosban egyik fara a 
nftdrágezijátal felakasztottá magát. 
Mikor megtalálták már halott volt. 
Levágták, koporsóba tették s kivittók 
a katonai kórházban Holnap onnan 
fogják eltemetni.

* SőlBÖnetnyllvánltá«. Mindazon ro­
konok, jó barátok és a Petőfi dalkör tagjai, 
kik néhai férjem : Borza András vég- 
tiszteeségtételón megjelentek és fájdalmamat 
ezzel is enyhítették fogadják hálás kö- 
szönetemet. Özv. Borza Andráenó.

* Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy úri divat üzletemet uj- 
jonnan átalakítottam, egyben ajánlom új­
donságaimat, dúsan felszerelt raktáraimat a 
karácsonyi és téli idényre Békés Lajos Piacz- 
utsza Dr. Ujfalussy-ház.

* Elfogták a hurkos rablókat!
Ez a hír kelt szárnyra tegnap Debre- 
czesben, de mint meggyőződést sze­
reztünk róla, minden alap nélkül. Ha 
azt látja a közönség, hogy egy rendőr 
valami csavargót kisér, menten mesét 
költ rá s c-akbamar szenzációs rész­
leteket beszélnek ez emberek. Tegnap 
ia valami csavargót kisértek be iga­
zolásra a rendőrségit" z. Nem kellett 
több. Mindjárt szárnyra kelt a hir, 
hogy a hurkos rablót elfogták. Egy 
csigány a bűnös, a ki nemrégen még 
kutyasintér volt. Beszélgetés közben 
a kend- je helyett hurkot ráütött bi a 
zsebéből s az lett az árulója. De 
sotcuni sem igaz belőle. A hurkosok 
eltűrnek s éjjelenként legfellebb 
heczből ijesztgetik az emberek egy­
mást. Az eem való, amit egyik lap­
társunk irt, hogy egy adótisztet a 
földre tepertők, betömték a száját és 
kirabolták Csak az igaz, hogy kezd 
helyre állni a csend ós a nyugalom.

* Találtatott. Az elmúlt éjjel a Bur- 
goedi utctábsn egy téli felöltőt, benne egy 
piroi zsebkendővel egy kapu kulcsot, ta­
láltak. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél 
átveheti.

* Oldón készítheti bárki magának a 
legjobb rumot, cognacot, silvóriumot és min­
denféle liqueurt a legegyszerűbb módon a 
Drogueriánkban beszerezhető Essentiákkál, 
Francsics és Jéna Debreczon,

Debwmn, Főtér.
udvarb eucx-

Mosonmegye főispánja beadta a kor­
mánynak lemondását. Pálffy Dann gróf 
az uj képviselőválasztások alkalmával 
mandátumot akar vállalni.

A Tiszák visszavonulása-
Budapest, deczember 19. A Tinea 

Kálmán teljes visszavonulásával kap­
csolatban azt beszélik politikai körök­
ben, hogy Tisza István gróf lemond 
minden eddig viselt üzleti természetű 
tisztségéről, mivel legközelebb oly 
állást fog betölteni, mely minden más 
elfoglal, ságot kizár.

Perczel Béni meghalt-
Budapest, deczember 19. A bonyhádi 

Perczel családot ma újabb oapás érte. 
Egyik közszeretetben álló tagja Peczel Béni 
országgyűlési képviselő ma délulán 41 éves 
korában szivszólhüdés következtében hirte­
len meghalt. Halála széles körben mély 
részvétet keltett.

A Murawiew halála-
Budapest, deczember 19. Mura- 

wiewnek, a volt orosz külügyminisz ­
ternek rejtélyes halála még mindig 
nagyban foglalkoztatja Európa diplo­
matáit. Legújabban Brandes György, a 
hírneves dán iró foglalkozott a rejté­
lyes esettel s közli egy előkelő orosz 
diplomatának szenzácziós nyilatkoza­
tát, mely élénk világosságot vet a 
Murawiew halálának titkára. A diplo­
mata szavai szerint ugyanis, mikor az 
angol búr háború kitörő félben volt, 
a czár elfogadta Murawiewnek egy 
javaslatát, hogy t. i. Oroszország a 
helyzetet kihasználva, erős pozicziót 
biztosítson magának a Vőröstenger 
partjain Anglia rovására. A czárnó, ki 
valósággal rajong Angliáért, mikor e 
tervet meghallotta, ájultan rogyott 
össze és sokáig nagy beteg volt az 
izgalomtól. A gyenge szivü czárra ez 
esemény annyira hatott, hogy előbbi 
szándékából lemondott s a Murawiew 
tervét visszautasította. A visszautasí­
tással azonban a Murawiew önérzetét 
sértette meg, úgy annyira, bogy a 
szerencsétlen miniszter elkeseredésében 
megmórgezte megát.

Vidéki hírlapírók a kormánynál-
Budapest, deczember 19. A vidéki 

hírlapírók országos saövetaégánek kül­
döttsége ma délelőtt Endrey és Knbi- 
nyi Znigmond hírlapírók vezetése mel­
lett tisztelgett Széli Kálmán minií-ater- 
elnöknél, Lukács pénzügy- és Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszterek­
nél, hogy a tzöveteég javára tervezett 
országos tárgysorajátékukh za kormány 
támogatását kinyerjék. A miniszterek 
bará'sagosan fogadták a vidéki s-jto 
munkás-it és a pénzügyminiszter ki­
jelentette, hogy a sor sj it ék rendezése

_____ _ ______________ sseriet, e*a.Wrtelom n*lk»l kfasttt mellftUS eal«Bíai*ű
.--TTIT**' T** tr**- ~ t Ír .írül ni nknrift. mMlfllsS bavAsArlils«, '«tijíirS! f, irdal jOB

roünsor^d’eliwm«r*a>nii rAwonült Kl«8 Magyar MeUfüző-gyáráhoe, (D*bnac»m,
JSiSÄTSSEä; mellfuzí-kűldnlegességeket SSv tSL ” 
l*gr»tdelés»k (vidékre U) 6 éra alatt készülnek, wp« 4rj»gysAk ingyen és

Kossuth u. 6.

TÁVIRATOK.
Lemondó főispán-

Budapest, deczember 19. Több lap 
jelenti, hogy Páiff/ D.mn Vihwos gróf,
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elé necn gördít. Fcmmi aki'.dályt. Lu­
kács nagy elismeréssel szólott ez alka­
lommal a vidéki sajtó működéséről

Véres kard- * ff ér Iglőn-
Budapest, deozember 19. Iglón 

— mint onnan táviratozzék — véri s 
esemény folyt le tegnap az utczán. 
Liebiech Oszkár a 81 dík gyalog­
ezred egyik hadnagya és Vittrofszky 
Lajos dr, a ki különben tartalékos 
tiszt, összeszólalkoztak az utczán, 
abból kifolyóiig, hogy dr. Vittrofezky 
állítólag szidalmazta volna a hadna­
gyot. A vita vége az lett, hoey a 
hadnagy kardot rántva Vitfcrofszkyt 
főbe vágta. Ez késsel védekezett a 
kard ellenében s dulakodás közben a 
hadnagynak arczába és mellébe szúrt. 
A hadnagy sebesülése súlyos, mert a 
második szúrás a tüdejét érte.

A pipa a burokért,
Budapest, decz. 19. Rómából je­

lentik, hogy a pápa egy igen szép és 
értékes ajándékot küldött a Hágában 
időző Krügernek, felajánlván egyszer 
amint, hogy a hatalmaknál a burok 
érdekében intorweniálni fog. Krüger 
még nem válaszolt a pápa ajánlatára.

Az angolok veresége-
London, decz. 19. Hír szerint azt 

a hálaadó istentiszteletet, a melyet 
Roberts lord viaszaiévése alkalmából a 
Pál-tempi ómban tartani fognak, tisz­
tán személyes aktusnak fogják tekin-. 
teni. Az irányadó körök úgy véleked­
nek, hogy a legutóbbi jelentékeny 
vereségeket tekintve, aa általános 
hálaadó istentisztelet épp oly kevéssé 
volna helyén, mint annak idején aa a 
gyászistentisztelet, a melyet a pekingi 
követség állítólag meggyilkolt tagjai­
ért akartak rendezni. A királynő el­
rendelte egy hadparsnes közzétételét, 
a melyben a yeomanry-önkénteseknek i 
és a gyarmati csapatoknak dél afrikai 
szolgálataikért kö.<zftnetit mond és 
annak a reménynek ad kifejezést, hegy 
az a legénység, n mely még a haroz- 
téren van, tovább is támogatni fogja 
működésében a rendes hadsereget.

Tőzsde-
Goldstein Mór debreczeni bankiroda tudó­

sítása.
— Esti zárlat. —

Búza 1901 áprilre 747.
n októberre 7-63.

Roze „ áprilre 7-21.
Zab „ áprilre 5-65.
Tengeri „ májusra 4 87.

Amerika % centtel alacsonyabb. Tartott.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Forró lábfürdő- A forró lábfürdő 

pompás szer a fejbe való vértódulás 
és mind >n ezzel Összefüggésben lévő 
baj ellen. A fogfájásnál, fülazaggalás-

nál, fzemgy ulle dáanál, orrvérzésnél 
stb nél jó sikerrel szokták használni. 
Ha nappal vesznek lábfürdőt, utánna 
sétálni kel!, hogy a láb meleg marad­
jon. Lefekvés előtt vett lábfürdő után 
meg kell jól dörzsölni a lábakat. Aki 
gyakran lábvizet vess, egészségi szem­
pontból jól teszi, ha borszeszt, fran- 
czia pálinkát, sót, mustárt vagy más 
ilyenfelét; ad hozzá, amivel fokozza 
a lábviz hatását. Sohasem szabad 20 
perczuél tovább áztatni a lábat, 10 
pereznyi idő is elegendő gyermeknek 
vagy fekvő betegnek. A forró fürdő 
sokkal hatásosabb, mint a langyos 
lábviz.

Hajnövesztő VÍZ- a hajhullást, a
fejen képződő korpát elmulasztja és a 
fejbőrt megerősíti a kővetkező h-jviz 
használata: 10 deka frunczia pálinkába 
másfél deka glyczeriat, fél deka kina- 
héjtinkturát éa őt deka rózsavizet 
öntünk és azt mind együtt jól felráz­
zuk. Ha ezzel kétszer hetenként be­
dörzsölik a fejbőrt, ez megtisztul tőle 
és a haj jobban nő.

HÁZTARTÁS.
ViaSZfOlt bársonyon Ha bársony­

szövetre viasz cseppent, ami különö- 
en karácsony estén esik meg könnyen, 

mikor a karácsonyfán s kis viasz- 
gyertyák égnek, azt könnyen ki lehet 
tisztítsa). A bársonyt asztalra kifeszi- 
tik, a folios helyre nedves ruhát téri 
tenek és forró vassal könnyen, nyomás 
nélkül, kivasalják.

Porczellánragasz- a porczeiián
és üvegragaszt 4 réiz égetett és porrá 
tört alabástromgipssből (2 rész égetett 
és tört osztrigahéj) és jó fajta porrá­
tört arábiai gummiból készítik. Üveg 
lapon kevés vízzel vagy tojás fehérjé 
vei fitirü péppé keverik, aztán beke­
nik vele a tört részeket, egymáshoz 
nyomják és egy-két napig meleg 
helyen tartják. Ha ősszeragadt, éles 
késsel lekaparják a résen kinyomult 
rágásat és ezzel helyre van állítva a 
javítás. H-3 a tárgy szines, a ragaszt 
festékkel meg lehet festeni.

MULATTATÓ.
Megfelelt.

A gazda ott érte a czigányt a gyü­
mölcsösében. A more ószrevrtte a bejt s 
hsm&rjába kereket oldott.

— Megállj te czigány adok én neked 
almát I — kiáltott utána a gazda.

—- Nem álluk bizs én! — felelt a 
more. Settem ón már mág: mnák eleget 
tártaá meg az álmáját mágánakl

Fellengös beszéd.
Egy fiatal e mber, aki a msga tudákos- 

ságát igen szerette fitogtatni, ilyenképen 
szólít meg egy fiatal leányt, hogy meg­
tudja, társaloghat e vele, inig a von&t 
megáll?

1900 deozember ‘20.

— Engedje míg, drága nagysám, hogy 
az ón beszélő tehetségem kerekeit csak egy 
szempillantásig az ön értelmességének ten­
gelye körül forgathassam.

CSARNOK.
Angyal és őrdög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Mikor már minden rendben volt, Mari 
a leány vis zavoi ult. A konyhába érve 
meglepetve látta, hegy az óra fél tizenket­
tőre jár.

— Az idő elérkezett! — gondolta
magában.

Sietve felvette nagy kendőjét és le­
sietett a lépcsőn. A kapu előtt már ott vá­
rakozott rá D&rinkainé.

— Maga az Mari?
— En vr gyök nagysága.
— Rendben van minden ?
— Minden ! A nagysága alszik, Az az 

ur pedig a függöny megölt áll.
— Jól v&E ! I t a jutalma.
Ezzel egy kis csomagot adott át neki, 

amely pénzzel volt leli. Mari Iá hatókig 
örömmel fogadta &z. ajándékot.

— Hanem — szólott ujrs. hozzá — 
naég egy kötelesség vár magára. Menjen 
sietve a bankettre, a hogy azt már mord 
tam, órtesúse Bérezi urat.

— Oda igyekszem!
— Megbízhatom?
— Nyugodt leket a nagysága.
— H1 jól végzi dolgát, még külön 

jutalmat is kap. Holnap jöjjön el hozzám. 
Várni fogok magára. Készén lesz a külön 
jutalom i».

— Ott leszek!
— Most pedig m>njen, siessen éa 

ügyesen végezze kötelességé:.
A leány eltávo ntt, Dannksinó pedig 

összehúz a magán jó meleg bélelt kabátját 
s ott sétált fei s alá az utczár.

Egyetlen egy lélek sem járt.
Cbud&r téli idő volt. A szél borzalma­

san siviiott és szerte szórta az apró hó­
pelyheket.

IV.
Bérezi Kálmán banketten vo’t, Azon 

* banketten, a melyet uj főnökük 
tiszteletére rendeztek. Jól töltötte barátai 
társaságában az időt s jólehet előre elhatá­
rozta, hogy már 12 őrekor visszatér csa­
ládjához, most a rru’atság hevében eltö­
kélte, hogy egy órával, megtoldja kima­
radását.

Érdemesnek találta, mert hiszen pom­
pásan mulatott.

(Folyt, köv)

SZINLAP.
Ma, csütörtökön „B“ bérletben:

Felfordult világ.
Operette 3 felvonásban, G képben.

I. kép: A kormányozható léghajó.
II. kép: A nagynéni érdemkeresztje.
III. kép: A királynő zsebkendője. 
IV- kép: A lovagias asszonyok.

V. kép: Melyik erősebb?
VI, kép: Éljenek a férfiak!

Holnap, pénteken „C“ bérletben:
Felfordult világ.
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NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
Hsisffi&gyi Sásmd

női felölték áruházában, D ebre ezen, Főtér,
A RAKTÁRON LÉVŐ

ÉV*®)!

Nélkülöz- 
hetetlen házi 
gyógyszer !

Ey család­
nál se 

hiányozzék

Kabát — Paleto, — Bunda, — Plüsch 
kábák — Gallér, — Blousok, — Csokrok 

a t_ to-

S - őrmeárukhan:
Gallér, — Sapka, Karmantyú—(Víuff) 

Collier el b.
feltűnő olcsó árakban lesznek eladva.

Igaz történet. 
Egy öreg ember 

titjka,
10 fillér portó 
előzetes bekül­
dése után in­
gyen küldetik.

páratlan csőd í8 
hatású

FELLEIVféle

I
(Egészségügyi 
hatóság által 
megvizsgálva 

és jóváhagyva.)

Törvényesen
bej.

védjegy.

Biztos és 
gyors segít­
séget nyújt

Igaz történet. 
Egy öreg emb er 

titka.
10 fillér portó 
előzetes bekül­
dése után in­

gyen küldetik.

mely segít a legtöbb betegségnél, így: láz, szú­
rás, szaggatás, köszvény, reuma, nátha, gyo­
morba}, hasmenés, mell-, fej- és fogfájás, 
étvágytalanság, szembaj stb. gyorsan és bizto­
san gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítás­
sal együtt 5 kor. Bérmentve küldi utánvéttel 
vaev a pénz előzetes beküldése után az egyedüli 

készítő:
FELLER V. JENŐ
gvózrvszertára a 
„Szt.-Háromság- 
hoz“ Stubica 135.
(Zágrábmegye).

Mindenkinek 
legmelegebben 
ajánlhatók a 
Feller-féle 

REBARBARA P1LULAK
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Gyönyörű újdonságok
kivitelű

FÉNYKÉPEKBEN
művészi

Elsőrangú 
műtermek 

mintáiéra

MODERN

Üzlet- áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy üzlethelyiségemet 1900.
október 29-?n

A Simonffy-utcziii városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át.
az őszi és téli idényre érkezett

nagyválasztéku diVtttOS bel éS külföldi
gyapjúszöveteket, színes atlasz és ad- 
rlákat, valamint őszi és téli maradék öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KLEIN JAKAB
POSZTÓKERESKEDŐ

az Elsa-védjegygyel.
Biztosan és fájdalom nélkül kainak rossz emész­
tésnél, gyomornyomásnál, székrekedésnél, férgek­
nél, vérszegénységnél, sárgaláznál stb. stb. beteg­
ségnél. — 1 tekercz (ti doboz) használati utaáitás- 
sal együtt 4 kor. bérmentve. — Főraktárak 
Budapesten: Török József és Zoltán Béla gyógy­

szertárában,
Bámulatos gyógyeredmények!
Hol próbaüvegecskék is kaphatók.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
SL ,,Kigyó c—h.oz Debreozenben,

.A-jAnlja :

HAEMAT-AROZPOBÁT (ponder)
moly készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen áron
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. ,, ,

A Harmat-Cróme a Harmat szappannal együtt használva az arezbort üdévé,
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. . , , Tr

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s creme színben) m.nta doboz Harmat-pou-
dor ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 filler.

.Ajánlja tov-ä/btoA következó arozporait:
BERLINI FETTP0DDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1
kor. s 1 kor. 60 fill. .
VELUTIN P0UDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

AZ ÜNNEPEK
Icözelecltév' el

Ajánlom a t. közönség szives figyelmébe

Bel- és külföldi boraimat
Magyar ős F ránézi a pezsgöborokat, J 
finom likőröket, Ananász Jamaikai ru­
mot, Valódi olasz karaván teát, T»*asü- í 
töményeket, Candirozott és befőzött í 
gyömtimölcsöket, Pergetett és keretes 
ákáczmézct, Mindenféle csemege sajtó- 

kát, Angolnát.
Gróf Dcssewfy Büd-Szt.-Mi- Vílltlt,
hályi uradalmából finom J

friss idei mákot, diót papirhójut. Aradi 
„Imperial“ sütő-élesztőt (kclesztö képes­

sége felülmúlhatatlan.)
K arácsouyfa-ezukorkák és díszek nagy 

választékban.
tisztelettel

Leidenfrost Gy,
fűszer és csemegeáru kereskedő.

Alakíttatott 1866-ban.

CZICZ0 LAJOS
czipész. Debreczen Piacz-utcza 12. 

Stenczinger ház.
Ajánlja dúsan berendezett

Saját készítményű
czipő raktárát. A közelgő őszi idényre 
nagy választékban vannak raktáromon
férfi, női, gyermek czipők valamint 
tiszti lovagló, vadász csizmák, víz­
hatlan valódi orosz bagaria bőrből,
különösen figyelmébe, aj álom az iparos 
és munkás uraknak házilag felügye­
letem alatt készített erős, munkás 
CZipŐimet, melyeket a legjntányosabb 
árban felelőség mellett bocsátók a 
nagy ér. köz. rendelkezésére.

Megrendeléseket a legrövidebb idő 
alatt, a legújabb divatszerint készítek, 

O nő különlegességemet a nagy é. 
közö ég figyelmébe ajánlva,

i. d,radtam tisztelettel fenti
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Fölki József utóda

Heuhauser Károly
M. Á. V. pályaórás, 

Debreczen, Piacz-u. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett

Ajánlja 34 év ót i fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb,
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 írttól „
Ébresztő órák 2 írttól „
Vasúti szolgálati órák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

Tanuló felvétetik. I

K
épes árjegysék ingyen és bérm

entva.
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Ijirt Imietések.
•y» • IV «sóig 40 fillér, -Minden további szó 
4 fillér; vastagabb festőkből nyomtatott azó 

8 fillér.
Apró hirdetések elörefizetendök

Hölgyeim figyelem! ®S
bér szép hölgyekkel megismerkedni, kiknek 
azután bizalmasan tudtára adja, hogy a 
„Kék Csillag“ női divat és felöltő áruház 
(Wallerstein Fiilőp fiai) Piacz-u , kistemplom- 
mal szemben Nagy Karácsonyi vásárt rendez, 
®öly alkalomra a női ruhaszövetek, vászon,
fehérnemű és téli női és gyermek felöltök
árait a lehetőségig leszállította. — Egy próba 
mcggyőződtethet mindenkit, hogy fentebbi 
fiatal ember a tökéletes igazat mondja.

Pezsgés üveg tSS&LX
S»ris palota házmesterénél.

Karácsonyi
•* kivitelben olőrajzolt, vagy hímzett betéttel
kaphatók Ffistös testvéreknél, Steuczing-er
házban.

Köhögés ellen £6rméteffl czDkorka™ * Borssy czukrázdába
Uapbató egy doboz 20 fillér.

Fali ÁS ZSPh ^rak legjobb és lég­
ii II Vb ZSLU olcsóbban Blatner Béla

ihletében vásárolhatók Kossuth utcza 4 sz. 
•ra javítások gyorsan és pontosan eszközöl­
tetnek.

1898 évi termésű

Magyarádi "bor-
Ajánlom a n. ó. közönség szives figyelmébe 
tisztán kezelt 1898 évi termésű Magyarádi 
boraimat, melyet személyesen nagyobb menyi- 
sógben Magyarádi szőllőbirtukostól vásároltam 
* daczára az idei szűk bortermésnek literen­
ként 40 krért árusítom el, nagyobb vé- 
11.télnél 60, 100, 200 literes hordókban
megfelelő árengedmény, tisztelettel Bán László 
fűszer, bor és csemege kereskedése, fColié- 
gmui mellett.)

Legjutónyosabb
évi ajándékok kaphatók Schwartz Viktor 
•perjen len és damaszt vászon és kész fehér­
nemű üzletében. Simonffy-utczán Bórház épü­
letben.

Tplí hlmi V0lez és flanelből fel-
M Ml MUHI/,Üli tünő olcg6 árban be_

szerezhetők Márlon Gynlfi férfi és női divat- 
izlotóbon, Bika szálloda mellett:

Kandia-utcza
7. számú házak eladók, esetleg kisebbért el- 
cserólhetők. Ért.: Czegléd utcza 11.

I)PÍTP11 tV»IH - t#* I Kenyórpiacz 8. sz 
Itr^cmciu H l Ó8 Timár-utcza 17.
s árou házak eladók vagy kisebbért elcserél- 
fiotők. Czim a kiadóhi'atalbnn.
ibánsfo 150 dnrab 3 méter hosszúságú 
JY.HrtVAld e]a(]5 József királyi herczeg
Utw.a 9

|i z> «; I \r pa* pl/- takarók konyhák, főző- 
HV V 111 V licit, edények nagy válasz­
tékban jutányos árak mellett kaphatók Ko­
vács Gyula vas üzletében a Bika szálloda 
mellett.

illftVÁ líP/lviili tisztítását jutányos 
^ Sil ti\y (I**g'£ron vállalom. Pé-

terfis-wtcza 37.

Harmincz 
hold on-Eladó tanya bírtok:

dódi tanyalöld eladó, tanyai épülettel. Bank- 
teher már van rá felvéve. Ért kezhetni BO­
TOS Lajosnál Miklós u. 17._________ .____

Lega I ka I masa bb %HÄ
szóre Schwartz Dániel dohányzóeszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.

Ä homokkerti Jjárás 62 8Zámu
együtt előnyös feltételek 
kezhetni Szent-Anna u 
czipésznól.

ház □ 403 szőllővel 
mellett eladó. Érte 
1. sz. Elek Ferenoz

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utcza 37. szám.
Fí/V ®náló törekvő fiatal kereskedő isme- 

retsóget óhajt kötni komoly nősülési 
szándékból, egy jó családból való, esetleg árva 
leánynyal, kinek 5—6 ezer forint hozománya 
készpénz vagy ingatlan vagyona volna őszinte 
és komoly levélre bő felvilágosítással szívesen 
szolgálok. Titoktartás biztosittatik. Levelek 
kéretnek kerefkedő czirnen e lap kiadó hiva­
talába küldeni.

ip&Wátt___
lílE KHAUSZJ

Első debreceni 
ruggyanta és 
bélyegzőgyár 

és vésőmüinté- 
zet

K ausz József
Kossuth-u 7. 

Készít minden­
féle bélyegző­

ket gyorsan 
pontosan és ol­
csón. Felszerelt 
bélyegző 2 kor.

Meglepően olcsó
karácsonyi ajándékok
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Lagdusabban b^-raodezett

BITÓK
GYÁRI RAKTÁR

Piaca-mtc a 71. szám alatt 
(a C >r ó épülettel saembei)

Lamberger és Társa
DEBRECSEN.

Ajánlják saját gyártmányú 
bútoraikat, a b’gegpzerübb ki 
viteltől a legfinomabb g, legna­
gyobb választékban, jutányos 
ár, poaroa iszehd kiszolgálás és 

3 évi jótállás mellett

A legszebb és leghasznosabb

KAKAÓSOM! ÉS ÚJÉVI
ajándék, egy jó

'VARRÓGÉP“*«
mely úgy családi, mint ipari használatra 

?kényelmes részletfizetésre is a legelőnyö­
sebben csak

Schweitzer 
Testvérek

gyári raktárából sze­
rezhetők be.

A gépek kezelését óe 
a mühimzós betanítá­
sát szakképzett sze­
mélyzetünk által díj­
mentesen eszközöltet­

nek.
Főraktár: Debreczen, Piacz-u. 56., Megyeház mellett,

Árjegyzéket ingyen és'jbérmentve küldünk.

és újévi
mélyen leszállított 

árban.

Legalkalmasabb

női modell kalapok
' „„ feltűnő olcsó árban szerezhetők be

Fein Karolina
Kossuth-utcza, a 8/.i«bá> mellett 

Tessék a-czimre"vigyázni!Újdonságok! DúSgVálaszték1!
Sk# ####### é s

^c^xv3Ux>*xxz*vxy*<xz*<x/Axxy-J.xxzAx)Cz*vxz*<xz*xxz»V)cz3kv3cz*x)cz$v.cyjr^cy*vxy?íxcyANJ

Vas árukészletemet
mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben

vasüaletemet a Kereskedelmi és Ipar 
I kamara palotájába (Frohner-szall. mellé.)
I fogom áthelyezni.
^ Teljes tisztelettel ISTálláSSy LajOS, |j|
^ vaskereskedő.

^ ^ ^ ^ ^ V V ^ V $ «fr sfr <fr ífr <fr V
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Ki akar pénzt
megtakarítani az vásároljon nálunk KARÁ­
CSONYRA, hol mindenféle Férfi és Női 
divatczikkek, czipök, csizmák, kalapok 
Férfi és női ingek, Mozisok, esernyők, 
Nyakkendők stb. bámulatos olcsón kaphatók-

Q-allerok dibjalO kr. '"W
Téli alsó ruhák minden elfogadható áron.

Székely Jenő és társa
főtér. Hungária kávéhása mellet. 

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

Alaplttatott I884L „ AlapUttatott 1884.

SZOLLÖSY
GYÖRGY.
ékszerész. 

Bebreczen* városházzal szembe.
Ajánlja :

Dusán szerelt arany, ezüst, ékszer és 
Óra üzletét, 

különösen :
menyasszonyi és egyéb alkalmi aján­

déktárgyakban, 
úgyszintén:

Saját műhelyemben mindennemű ékszermü­
vek készítése, javítása és vésések, 

a legszolidabb kivitelben olcsón teljesítetik.

MEZEI GYULA
női divat-üzlet.

DEBRBCZEN, Biedermanm-palota.

g$: Karácsonyi vásár I
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

női divatáru üzletemet
a legújabb árukkal karácsonyi és újévi ajándékoknak igen alkalmas áru- 
czikkekkel láttam el és azokat bámulatos olcsó árban árusítom

Méltóztassék remek karácsonyi kiállításomat megtekinteni, áruim ki­
tűnőségéről és áraim olcsóságáról személyesen meggyőződést szerezni.

Kiváló tisztelettel MEZEY GYULA,
Bie dermann -palota.

ífliMésgyennfii kalapok
pontos mó.’ték szerinti eikészi éeét,—hasz­
nált kalapok festését, átalakítását a leg­
újabb divat srvrir.t igen jutányos áron 

eazközlöco. ^

OzilincLer ele _
T.sstitäsat, átállítását. — legrövidebb idő

alatt telj sitem.
Tisztelettel

Zachar S.
kílapostxester.

Piacz uícza. Biedorman ház 42.

Jolin-féle szab. 
kéiiKíiiy-toldi).

Minden kéményt megjavít. 
Nincs többó füst.

Egyedüli olárusitás és raktár :

Lukács Vilmosnál
DEBRECZEN, Hatvan-utcza 5.

Ugyanitt minden az épít­
kezési szakba vágó czikkek
kaphatók.
A lédoczi portland-cement gyárak 

raktára.

mwrnmm

Karácsony és Újévre
FISCH TESTVÉRE

Debreczen
------ Picz-ntcsa 40., a Hnngária kavéházzal szemben. -------

elősmert legolcsóbb bazár Üzletében rendkívül olcsón beszerezhetők :
GYERMEK JÁTÉKOK - FBANCZIA BABÁK - BABA KOCSIK - HINTAL0VAK - 
BICHTEB KŐÉPITŐ SZEKRÉNYEK - VÁRAK és KATONÁK - TÁRSAS JÁTÉKOK
- ALKALMI és NÉVNAPI AJÁNDÉKTÁRGYAK - KÉPES LEVELEZŐ-LAP ALBUMOK
- BÁRSONY VARRÓDOBOZOK -- ABCZKÉP ALBUMOK - EMLÉKKONVVEK — 

HIM ZETT SZIVAR és CZIGABETTA TÁRCZÁK azonkívül itt fel nem sorolhaló játék,
disz ób ajándéktárgyuk
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Ham I si táti a
If-■•••?* tisztán kezelt borok. -^1

Kitűnő minőségű, igen kedvelt BaMOH mellék! uradalmi és jfagyarádi Ó asz­
tali hegyi borainkat literenként 80 fillér jutányos árban ajánljuk

Literes üvegekért külön 16 fillért számítunk s azokat ilyen árért visszavesszük. 
Felhívjuk továbbá tisztelt vevőink szives figyelmét az arany éremmel töbszörö-

sen ki TFAiii'cSip h-f'Ál a erdélyi hegyi pecsenye és csemege borok-
tüntetott : * wWVöVM Aö-lö ra — Úgy a fentemlitett asztali, mint a 
Tentsh-.éle pecsenyeborok teljes tisztaságáért szavatolunk.

Magyar és francia pezsgőborokból
ezeket is a legjutányosabb árak mellett bocsátjuk a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére.

Geréby Fülöp utódai
üSESKSÄiSZSaSEÄSESZSZ!

Legjutányosabb árban kaphatók

Gyermek játékok..
G B
jjí Karáoaonyi

ís ajándék tárgyak ‘

,s% í Leszállított arak!

a

L
Szent-Királyi Tivadar.

mtilpir áru üzletében.
aswas?Si*5Hi:as!SsasE5äs^a5Hsasiss

Leltározás alkalmából deczember 
hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó vele- 
zeket, atlas-satin és batisz- 

tokut, haraszt-kcndöket, 
valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított

árakon árusítjuk el.

Szabó Lajos Fiai
Dfibreezen, Itózsatér

MT
Több ezer darab

naradék női ruhaszövetekből
feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való női 
divatszövet 1 frt 75 kr.

legkisebb építménytől a legmodernebb 
palotáig gyorsan éei igen jutányos 
árakon

kedvező fizetési feltételei mellett
eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás is fog vezetni ezután 
is, mint eddig; a miről eddig létesített 
müveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán és középület; vala­
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille­
tékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. ó. építtető közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradtam 
eljes tisztelettel

Hegedűs István
építész.

Lakás és iroda: Debreczen. Csemete-ó. 6. sz.

Karácsonyi és Újévi
ajándékok I

nagy választókban
ezfnkázi és mezei látcsövek

bőr, aluminium és gyöngyház foglalatban. 
Teljesen kipróbált.

Aneroid Ligsuiymérók (időjelzők)
szemüvegek, orrcsiptet ök

különféle foglalványban a legfinomabb dupla 
köszörült üvegekkel.

Szalon lorgnette k.
(a la Pompadour) hosszú nyéllel 

Mindezen látszerószeti tárgyakat a leg­
jobb minőségben és legjutányosabb árban ajánlja

FISCHER JAKAB
látszerősz, Hebreczenben.

A

ÖAPESTI MAPI.O
ingyen biztosítja előfizetőit

BALESET ELLEN
kraléi esetén 2000 korona elejéig-, + + + + + + + + ♦♦

# rokkantság esetén 2000 korona erejéig- 
A biztosítás egéüz költséget a BUDAPESTI NAPLÓ kiadóhivatala fedezi.

Mindenki annyi időre van ingyen biztosítva, a mennyi időre előfizet,
A biz-tosiíáeS a mám be* mi biztositó társaság magyarországi vezérkópviselőeége végzi.

Minden - iőtiv.ető régi és uj egyaránt, jogérvényes biztosítási kötvényt ka.p.

A BUBÄPEPTI NAPLÓ előfizetői karácsonyi ajándékul 
gazdag tartalmi! díszes naptárt kapnak.

Előfizetés: egész évre 28 korona (14 f.t), félévre 14 korona (7 frt), negyedévre 7 korona (3 frt 50 kr.) egy 
hónapra 2. kor 40. fillér (1 frt 20 kr).

A „BUDAPESTI NAPLÓ“ kiadóhivatala.
Jó £ sef-körut 18.

Tir^wmrr-mBxmnMrnmmar—^^^Kmmmmmu II i in minin |i»smmmbb
Dobreosen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


